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A KÖZTISZTVISELŐK HÁBORÚS PÓTLÉKA.
A megbecsülés és tisztelet zászló- 

hajtásában volt tegnap része a képvi­
selőház ülésén Magyarország köztiszt­
viselői karának. A kormány, mérlegelve 
polgári tisztikarának kiélesedett anyagi 
bajait, az eredetileg juttatni óhajtott 
segítséget jóval meghaladó összeggel 
kívánta orvosolni a mi még orvosol­
ható a tisztviselők helyzetében s a 
Háznak minden pártja vetekedve ipar 
kodott részt venni a kormány e nemes 
munkájában. Anyagi jutalma lehetett 
volna nagyobb is, ha érzelmük adhatja 
S nem az állampénztár, erkölcsi ju­
talma teljes és fényes voU a Házban 
Nagy harcaink megvívásában a katonák 
csodás lelke után az itthcnvaíók el 
nem lankadt munkabírása, el nem ha­
lványult arca, ezerszeres munkában 
gyorsan mcgkérgesedett keze volt a 
következő nagy tényező s az itthonma­
radt ország kedvének élesztősében, mun­
kájának elvégzésében, a köznyugalom 
megteremtésében legelői vitézkedett s 
vitézkedik tisztviselői karunk. Ezt nyom­
ja minden baj, ezt huzza minden ág, 
ezt vérezi meg a háború véres rózsa­
fájának minden tüskéje, ez hajtja le 
fejét legmélyebbre, ez retteg a gyomor 
holnapjától s lelke mégis a lelki na­
gyoké a mártíroké.

Teieszky István pénzügyminiszter 
módosított javaslata, melyet a képvi­

selőház egyhangúlag szavazott meg, 
ekként hangzik :

Javaslatom bázisa az, hogy a leg­
alsó három fizetési osztályba tartozó 
tisztviselők, azaz a XL, X. és IX. fi­
zetési osztályokba tartozó tisztviselő 35 
Százalékot, a Vili. és Vll-be tartozók 
30 és a Vl-ba és azon felüliekbe tar­
tozók 25 százalékot kapnak háborús 
segély címén. De nemcsak a szorosan 
'-'élt állami tisztviselőkre, hanem a köz- 
tisztviselők inas olyan kategóriáira is 
kiterjedvén e segélyezés, akik más fi­
zetési rendszerhez tartoznak és akikre 
nézve ennélfogva más fizetési osztá­
lyok vannak érvényben, azt tartom, 
hogy a segély mérvének megállapítása 
a fizetés mérvéhez képest is kell, hogy 
történjék, oly módon, hogy 35 száza­
lékos segélyben azok részesülnek, akik 
az állami IX. fizetési osztály legmaga­
sabb fizetésének, azaz 3200 koronának 
vagy azon aluli fizetésnek élvezetében 
állanak, 30 százalékosban azok, akik 
3800-tel 6000 koronáig, mint a VII. 
fizetési osztály legmagasabb fokozatáig 
terjedő fizetést élveznek és 25 száza­
lékosban azok, kiknek fizetése 7200 
korona vagy ennél több. Azo:<, akiknek 
fizetése egyrészt 3200 és 3000 korona, 
másrészt pedig 6000 és 7200 korona 
közt van, rosszul járnának, ha ezekre 
nézve mar a 30, illetőleg 25 százam­
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Alkonyaikor, mikor bíborba vonta 
A léli nap a hó takarta tájt.
Egy muszka golyó pont szivén találta 
Infanterista vitéz Varga Pált.

A Mannlicherje kihallott kezéből 
.. . Ebből többé már nem fütyül golyó . . . 
És mise nélkül ott az alkonyaiban 
Temetni kezdi Varqa Pált a hó.

Majd csöndben ... gyásszal sze.rteszáll az éjjel. 
Pihen a harc . . . Pihen a néma táj.

. . . A lövészárok halott nyugalmából 
Az égbe indul vitéz Varga Pál.

A menyország vaspántos kapujánál 
Megáll. ., Bezörget . . . Szent Péter kiszól:
Ki vagy ? ki ily zord téli éjszakában 
Tisztes hajlékra nem találsz sehol ?

— Herr Exellenc jelentem tisztelettel 
Infanterista Varga Pál vagyok.
Kit vén csatlósa, a zord Halál alján 
Az Ur rapportra rendelt ... Itt vagyok !

„ Magyar baka ? Egy oroszlánszívű hős ?“
— Nyit kaput Péter és fennen kiáll,
„Hál kit eresztenék be ha nem léged 
Injanterista vitéz Varija Pált

És egyenest a trónterembe vitte 
A leghatalmasabb király elé,
Aki e havas léli éjszakában 
Hős Varga Pált rapportra renddé.

Az Ur jósággal kérdezgetni kezdi:
„Mesélj fiam, mi újság odalenn?
A harcok vérrel csipkézett nyomában 
Még mindég jyász, könny, zokogás terem ?“

— Herr Majesztét! Jelentem tisztelettel, 
Feszes kaptákban felel Varga Pál —

- Odalenn most a legfőbb brigadéros 
A legnagyobb ur szolgád a Halál.

— Amerre ö jár gyászfátyol a zászló,
Az arcokon a bánat könnye ég,
A Ilii csatlósa százezernyi árva,
Akiknek apját renddé eléd.

Herr Majesztét! könyörgöm tisztelettel, 
Szűnjék meg egyszer már a zokogás,
A szomorúság száz uj nyomorával 
Búcsúzzék el már mitölünk a gyász.

— És legyen „Halt" most már a háborúban, 
Pihenjen végre a mohó Halál,
Ezt kívánja milliárdok nevében 
Infanterista vitéz Varga Pál.

éfiilus Here ne.

j kos segély alkalmaztatnék, mert akkor I ez kisebb volna, mint a 3200, illetőleg 
i 6000 korona fizetéssel biró, alkalma­

zottnak 35 illetőleg 30 százalékos se­
gélye. Ezekre nézve tehát azt javaslom 
hogy a 3000 koronán felül 3800 koro­
náig terjedő fizetésitek olyan segélyt 
kapjanak, amely megfelel 3200 korona 
35 százalékának és a 6000 koronától 
7200 koronáig terjedő fizetésitek olyan 
segélyben, amely megfelel a 6000 ko­
rona 30 százalékának. Ez, azt hiszem, 
minden tekintetben a léginél lányosabb 
megoldás. A tisztviselőkre nézve még 
ezenfelül javaslom, hogy a mostani 400 
koronás minimális segély 600 koroná­
ban állapitassék meg.

Az altisztekre és szolgákra nézve 
javaslom, hogy ezek minimális segélye 
300 koronában, százalékos segélye pe­
dig fizetésüknek az egész vonalon 35 
százalékban állapitassék meg.

Végre mindazokra a közszolgálati 
alkalmazottakra nézve akiknek a se­
gélye jelenleg nem százalékos összeg­
ben, hanem fix összegben van meg- 

j áll,ipává, mert nem tartoznak megha­
tározót: fizetési séma alá, s akikre 
nézve ennélfogva a százalék megálla­
pítása nehézségbe ütköznék —- ilyenek 
peidául a dijnokok, a községi alkal­
mazottak, a nem állami elemi iskolai 
Dnitők, szov.il mindazok, akikre ki-

ÍViegjött a János!
Alár két hete tudta az egész ház: szabad­

ságot kapuit a szakácsnő férje.
A gyermekeknek néni kellett a játék :
— Hoz majd a János bácsi szebbet.
A szakácsnő három hét óta nem evett:
— Szegény jó uram, menynyit éhezett oda- 

künn — s én itt jól éljék V
8 a ház asszonya : ette a rossz leveseket 

kozmás főzeléket, égett tésztákat. Húsnak 
Sziliét se látta, fBeteg a mészáros, azt mondta 
a szakácsnő. De a Ints árával azért hűsége­
sen elszámolt.)

Aztán mégis került hús az asztalra. Fi­
nom pecsenye : rántott csirke. Egész délelőtt 
azt vásárolta a szakácsnő. Nyolckor ment el. 
tizenegyet mutatott az óra — a konyhaórák 
mindig rosszul járnak — s még mindig vá­
sárolta.

Félti/enkettő : jesszusom, tizenkettőkor ha­
zajön a papa, s még az ebéd sehol sincs.

Végre tizenkettő felé beállít a szakácsnő 
lihegve, kiizzadva, pirosán ; beleesik egy 
székbe: az egész várost összejárta, minden 
mészárost felkutatott, sehol sem kapott húst, 
pedig még az állomáson — akarja mondani 
— az állomásnál is járt.

— Pedig Isten bizony, mára ígérte, hogy 
megjön — az uj szállítmány sertés. Ehne- 
gyek az állomáshoz — ott lakik, tetszik tudni,, 
az a mészáros — és semmi sincs. Csak a 
Bakosék Petet je jött meg . . . csak azzal,
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terjedt a jelenlegi törvény és akikre 
ki fog terjedni a jövő törvény, de a 
kikre nézve a háborús segély fix ösz- 
szegben van megállapítva, — ezekre 
nézve azt javasolom, hogy a jövőre 
nézve a fix összeg a mai összegnek 
a másfélszeresében állapíttassák meg.

E mérvekkel azt hiszem, olyan 
messze határig mentünk el, hogy en­
nél messzebbre tényleg az állam teher­
viselési képessége folytán nem mehe­
tünk el.

Bátorkodom tájékoztatni a t. Házat, 
hogy az előzetes számítások szerint a 
segélyeknek ily mérvben való megál­
lapítása egy évre körülbelül 140 mil­
lió korona szükségletet jelent, a múlt 
96—97 millió korona szükséglettel 
szemben.

Tudom, hogy ezek a segélyezések 
részben alatta maradnak annak, amit 
a közszolgálati alkalmazottak, vagy 
azoknak .egyes csoportjai kívánnak, 
másrészt azonban nem kétlem, hogy 
a segélyezésekkel mégis elértük azt a 
mérvet, amely közszolgálati alkalma- 
zottainknál azt a megnyugvást fogja 
előidézni, amely feltétlenül szükséges 
ahhoz, hogy a jövőben is olyan oda­
adással és lelkiismeretességgel telje­
síthessék kötelességüket, mint teljesi- I 
tették a múltban és gondoskodtunk 
arról, hogy a magyar társadalomnak 
ezek az igen értékes elemei annyira, 
amennyire emberileg lehetséges, a há­
borúnak rájuk zuduló igen nagy ter­
heivel szemben némi könnyítéshez 
jussanak.

Tisztviselőinek nem adott meg min­
dent ma az állam, csak annyit, ameny- 
nyit elbír az állam erszénye, De a 
mód, ahogyan azt az országgyűlés ma 
adta, minden párt összeolvadása a kö­
szönet forró gondolatában, gyönyörű 
elégtétel ennek az óriás karnak mely 
nem tette össze a kezét alamizsnaké­
résre.

A parlament reágondolt a visszaélők, 
zsarolók, kizsákmányolok ledér korsza­
kában azokra, akik nem csaltak, nem

találkoztam, az azt mondta, menjek az er- 
zackomandóhoz, ott biztosan tudnak róla ... — 
jaj. mit beszélek össze : ott is van egy mé­
szárszék. Hát elmegyek, de már alig tudtam 
járni ; ott áll egy káplár, s azt mondja, neki 
is irta — neki is mondták, hogy a közelben 
van az a mészárszék. Aztán ő is segített ke­
resni, sokat beszélt róla, ő még többet tu­
dott, mint én, azt mondta, neki azt is irta, 
hogy ha délelőtt nem is jön meg, de estere 
biztosan itthon lesz ... a mészátos, és . . . 
lesz hús. Már sirtani is, hogy nem fog — 
hogy nem fogok tudni megint semmit sem 
sülni, de hálistennek jött egy kofa, és attól 
megvettem ezeket a csii kéket. Drága volt 
nagyon, ne haragudjék édes naccságám, de 
hát mégis csak muszáj valami kompót ételt 
is enni. És hátha mégis . . . hátha mégis 
— Julcsa, vágd le hamar azokat a csirkéket! 
Olyan lassan mozogsz, mikor lesz igy va­
lami abból az ebédből ?

Hazajött a papa: nincs ebéd. Jó ember 
a papa : vár.

Tét dire ülteti a kis fiát, beszélget vele, 
szól a mamához a kislányához ; elunja, új­
ságot vesz a kezébe, olvasni kezd.

A kis fiú lecsúszik a térdéről, nézi, hogyan 
olvas a papa. Aztán megint visszaül:

— Papa, nincs benne az újságban, hogy 
itthon van a János bácsi ?

loptak, nem gazdagodtak, nem drá­
gítottak. ellenben a becsületes élei, 
becsületes munkája mellett a rohamos 
szegényedés kálvária útjára kerültek.

A népek véres harcai mellett reá 
gondolt arra a félig, sokszor egészen 
frontszolgálatot teljesítő óriási testületre, 
mely középosztályunk gerince, s mely e 
re tentő időben viharok és tüzek min­
den próbáját kiállva, igénytelenségének 
önfeláldozásának, türelmének, belátá- 
tásának minden nap szebb és neme­
sebb példáit szolgáltatja s mindenki­
nek szeme előtt a tiszta, becsületes 
hazaszeretet glóriájában jelenik meg.

magyar baka három oroszszal viaskodik és 
a negyvenhároméves népfölkelö főhadnagy az 
élete felét odaadná, ha olyan kényelmes karos 
székhez juthatna, amelyből te most irgalmat­
lanul leszólod sorsunk fegyveres intézőit,
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(Egy nagv sziratégához.)
Ne törd a fejed kedves polgártárs, te bájos 

rémüldöző, valamennyi álsztratégdk legkivá- 
lóbbja, önkéntestérkép-olvasó és svájci lap­
böngész.

Ne okozz magadnak és még inkább mások­
nak gondokat a harctéri helyzet miatt.

Ne magyarázd, hogyan hajlik a harapófo- 
góalaku állás félkörré és hogyan egyenesedik 
ki az ék merőlegessé.

Ne vezényelj kényelmes kávéházi karszéked 
grünátbizlos fedezékéből uj meg uj tartalé­
kokat a tiizvonalba

Ne tetszelegj vele, hogy csak azért nem te 
vagy most a vezérkar főnöke, mert atyád a 
fényes katonai pálya helyett a tőkepénz gyűjtés 
rögös útjára terelt.

Szokjál bele végül, kedves untauglich test­
vér, hogy huszonhárom hónap óta a kato­
nák is megtanultak egyet-mást abból a hadi­
tudományból, amelyet te jölényesen tálalsz ki 
két cigaretta elszívása közben.

Viseld el a gondolatot, hogy ezúttal is nél­
küled állapítsák meg az uj haditervet, s hogy 
sem Conrád, sem Tisza nem küldi hozzád 
futárát uzzal a kéréssel, légy szives fölkeresni 
öt a legközelebbi teendők sürgős megbeszélése 
végett

Egyáltalán kedves bátyámuram, elégedjél 
meg azzal, hogy élsz, hogy nem kering ellen­
séges repülőgép a fejed fölött, a pénzedért 
kapsz mindent, hogy este az ágyadba térhetsz 
pihenni.

S hog\ amikor te sztratégiai álbötcseségek- 
kel tiprod selejtes agyvelödet, ugyanakkor egy

A Vörös Kereszt Péter-Pál napja.
A Honlvái megyei Vörös Kereszt választmányának 

elnöksége a központi igazgatóságnak felhívása folytán 
folyó évi június hó 25-én az egesz megye területén 
Péter-Pál napi gyűjtést rendezett a Vörös-Kereszt 
javára

Ipolyságon Oberndorff Hugóné grófné elnöklete 
alatt a helyi bizottság megalakulván, a hölgyközönség 
nagy odaadással és buzgalommal vállalta ezen fela­
datot, melynek eredménye igazolja legjobban, hogy 
mily kitartással es ügyességgel látták el tisztüket.

A vármegyeház előtt felállított gyűjtő helyen Marek 
Károlync csoportvezető vezetése alatt Hederváry La­
josié. Kreskó Anna, Udvardy Józsa, Kinszky Józsefné, 
Eszenyi Károlyné.jKreskó Margit, Ambrózy Zoltánné, 
Eszényi R za Sztraka Lászlóné, Sieiner Janka, Juszt 
Rezsőné, Halász Sándorné, Oroszt Elvira. Szkladányi 
Manci, Feldmann Károlyné, Szabados Zsigmondné. 
Marisán Emma, Keller Ilona, Marek Margit, Róka 
Józsefné, Cserven Jáno-né,. Herczeg Józsefné di né 
és Marék Anna közreműködésével 153 kor 81 fillér 
gyűlt be.

A Plcchló-féle ház előtti gyűjtőhelyen Martinovich 
Istvánná vezetése alatt Kegye Sándorné, Lamos Ele­
mérné, Lamos Margit, Lamos Edith, Oravecz bén, 
Vámos Béláné diné, Csiba Mariska, Martinovich 
Ilonka, Oravecz Emma Bárdos Jánosné, Juhász Manci, 
Link Edit, Berczellcr Sári, Vanya Böske, Vanya Ilonka, 
Jablánczy Sándorné, Grosszmann Blanka, Berczeller 
Szidj, Oravecz Jolán, közreműködésével ÍÜ7 kor. 61 
fillér gyűlt be.

A Lengyel nagyszálloda előtti gyűjtőhelyen Vermes 
józsefné vezetése alatt Schmidl Zsigáné, Jávor Mar­
git. Schmidt Manóné, Berczeller Olga, Axmann Gabi, 
Eiclienvald Laura, Mühlstein Gáborné, Róth Lajosné. 
Róth Ilonka, Zanoletii Józsefne, Berczeller Olga, Len­
gyel I. Dávidné, Lengyel Elza, Ve sz Ella, Ébrey 
Gyöngyike. Sirchich Elemérné, Kulka Miksáné, Ha­
lász Ferencné, Barczán Endréné, Schwarc-i Rezsin, 
Vámos Rózsi, Hercsulh Kálmánná, Bánszky Etelka, 
Hefter Richárdné és Vámos Margit közreműködésé­
vel 183 kor. 95 fillér gyűlt be.

A közkórház előtti gyűjtő helyen Draskóczy Jenöné 
vezetése alatt Schmidt Arthurné, Kallós Ilonka, Bo 
donyi Istvánná, Weinberger Margit, Büchler Márkné, 
Huber Jolán, Singer Aranka, Singer Juliska, Szauer 
Gyuláné, Werlheimer Juci, Paulik Jolán, Jakab Ilonka, 
Draskóczy Aglája, Balogh Józsefné, Hercz Adolfné, 
Draskóczy Virginia, Berky Istvánná, Tölgyessy Fe­
rencné drné, Huber Adi, Draskóczy Margit, Huber 
Gyuláné, Huber Emma, Becsey Lászlóné, Zmeskall 
Györgyné, Baráti Bözske, Draskóczy Ifigénia és Holló 
Józsefné, drné közreműködésével 130 kor. 16 fillér 
gyűlt be.

A róni. katli temp óm élőit a reggeli és délelőtt- 
szentmísék ideje alatt özv. Egressy Láizlóné veze­
tése alatt Schreiber Etta, Schreiber Maca. Diós!

— Kicsoda te ?
A János bácsi. Ma reggel jött meg, ta­

lálkoztam vele abban a hosszú uccában. Azt 
is mondta, itt lesz ebéden.

— Bánom is én, mit mondott. Szólj ki, 
hozhatnák már azt az ebédet.

Kimegy a kis fiú, rohan is vissza.
— Itt van a János bácsi ! Ni, mit hozott 

nekem.
Rohan utána a szakácsáé.
— Jaj, drága nacc<ágos ur, megjött a Já­

nos! Olyan egészséges, mint a makk. Aztán 
olyan jó étvágya van, az Isten tartsa meg. 
Hol van a naccsága, hogy megmutassam 
neki.

És szalad a szobákon keresztül, mig elő­
kapja, s viszi a konyhába.

Benn morog a papa ; künn széles gesztu­
sokkal táplálkozik a szakácsné férje. Amint 
a háziasszony belép a konyhába, félretolja 
a paprikás csirkét, feláll, összeüti a bokáját 
és kezet csőkéi. A háziasszony csak a csir­
két látja az asztalon, szólni se tud a megle­
petéstől, sarkon fordul, kimegy. János visz- 
szaül, eszik tovább. A szakácsné szembeül 
vele, könyökére támaszkodik, s ragyogó ar­
cával nézi, milyen jó étvágya van a János­
nak.

A háziasszony nem mer szólni: az Istenért, 
otthagyná a szakácsné! Beviteti az ebédet a

Ju csávái, szótlanul megebédelnek — jó so ­
káig készült az ebéd, de legalább rossz volt 
— a pap,* újságol vesz elő, a mama zseb­
kendőt tar! a szeme elé, a két gyermek két 
sarokból nézi hol a papát, hol a mamát.

*
Hát itt a János. Megjött a János.
Már egy hete itt van. Minden nap ponto­

san beállít ebéd és vacsora idejére. Szót sem 
szói, ha ott a nacscsága, kezet csókol neki, 
ha nincs, egyenesen az asztalhoz ül, ahoi 
már várja az ebéd. Azt meg kell adni, az 
ebéd pont tizenkettőre készen van, mindig 
ízletes és mindig van Ints is.

A papa jó ember. A hél elteltével megkérdi 
a szakácsné!: Aztán legalább hosszú szabad­
ságot kapott a János ?

— Jaj, ne is kérdezze a naccságos ur, ta­
lán már holnap el kell mennie, ma kapott 
valami írást. Jaj, szegény jó uram !

S a kötényét a szeméhez fogja. Olyan szá- 
nalomraméltó, amint szepegve a konyha felé 
vánszorog.

A papa fellélekzik. De még be sem fejez­
heti, ajtóstul rohan be a szakácsné. Ragyog 
a képe, gyöngyfogaiböl harminchárom látszik.

~ Jaj az isten áldja meg, aki ezt tette. 
Meg három heti szabadságot kapott az uram I

Nimród.
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Ilonka. Huber Adi, Huber Emma, Huber Jolán, Ju­
hász Olga, Okohtsányi Zsezse és Okolicsányi Mar­
git közreműködésével 99 kor 85 fillér gyűlt be,

A persely gyűjtésen kívül gyűjtési megváltás cí­
mén az Ipolysági Takarékpénztár 30 koronát a Hont- 
megyei Népnank 3o koronái, a Gazdasági és Ipar­
bank 20 koronát, a Honlmegyei kaszinó Egylet 10 
koronái. Dr. Fodor Vilmos 20 koronái, Dr. Fodor 
Vilmosné 10 koronát, Stáll Károly 2 koronát ado­
mányozlak.

A Péter-Pálnapi perselygytijtés alkalmából össze­
sen 675 korona 38 fillér külön adományok cimén 
112 korona folyt be. melyek szerint a gyűjtés ered­
ménye 187 korona 38 fillért tesz ki.

A Honlvármegyei Vöröskereszt választmány elnök­
sége kedves kötelességének ismeri, hogy akkor, ami­
dőn a fentebb részletezett adományokat köszönettel 
nyugtázza, egyúttal meleg elismerését és hálás kö­
szönetét fejezze ki mindazoknak a hölgyeknek- akik 
fáradságot nem ismerve odaadó buzgalommal és 
lelkesedéssel hozzájárultak ezen szép eredményhez.

Különösen köszönetét mond Marek Károlyné, özv 
Egressy Lászlöné, Draskóczy Jenőné, Martinovich 
Istvánná és Vermes Józsefné úrnőknek kik oly 
szívesek yoltak a csoport vezetői tisztet és az azzal 
járó teendőket vállalni,

A vidékről eddig beérkezett jelentések szerint, a 
vármegye egyes községeiben a Péter-Pálnapi gyűj­
tés a következő eredménnyel járt : Bakabánya 284 
kor. 78 fillér, Berencsfalu 61 kor. 12 fillér, Béld 18 
kor. 90 filler Felsőalmás 50 kor. 10 fillér, Felső- 
dacsólam 12 kor.. Darázsi 55 kor. 60 fillér, Szuhány 
14 kor., Alsószemeréd 217 kor., Csánk 74 kor.. 78 
fillér. Garamsalló 25 kor., Led.ny 23 kor. 48 fillér, 
Csáb 430 kor. 75 fillér, Pereszlény 93 kor. 50 fillér, 
Szob 30 kor, Hontfüzesgyaimat 43 kor. 50 fillér, 
Alsófegyvernek 17 kor. 74 fillér, Ipolyvisk 909 kor. 
92 fillér, Ipolyfödémes 73 kor. 46 fillér. Magaslak 
124 kor. 60 fillér. Tópatak 34 kor., Kóspallag 8 kor. 
Csali 75 kor., Hegybánya J6L kor. 73 fillér, Palást 
216 kor, Egeg 249 kor. 10 fillér, Bozók 86 kor. 20 
fillér, Szebelléb 88 kor. 44 fillér, Magasmajtény 64 
kor.. Ipolydamásd 20 kor.. Szele 47 kor, 60 fillér, 
Hontnádas 80 kor.. Nagybörzsöny 126 kor. 76 fillér 
Felsörakonca 24 kor.. Kisgyarmat 11 ; kor. 52 fillér. 
Ipolyszalka 154 kor. 14 fillér és Gyerk 141 kor. 85 
fillér,

— Evang. egyházmegyei közgyűlés. A
nagyhonti evangélikus egyházmegye szokott 
évi közgyűlését az idén e hó 14-én Ipolysá­
gon a vármegyei székház dísztermében tartja 
meg draskóci és jordánföldi Ivánka István 
főispán egyházmegyei felügyelő és Händel 
Vilmos főesperes társelnöklése mellett. Ezt 
megelőzően e hó 13-án evangélikus papi ér­
tekezlet lesz. A meghívó szövege a követ­
kező :

Meghívó az 1916. évi julius hó 13-án 
Ipolyságon á megyeház kistermében 9 órakor 
tartandó urvacsorás istentisztelet után kezdődő 
ev. papi értekezletre, s ezt követőleg az na­
pon a nagyteremben tartandó bizottsági gyű­
lésekre (12 órától az alkotni, és jogügyi biz. 
d. u. 3 órától az iskolabizottság, 5 órától az 
esp. számv-vőszék, s 7 órától agyámintézot 
ülésezik). — Ugyancsak meghivatnak a részt­
vevők a másnapi, a megyeház nagytermében 
megtartandó nagyhonti ev. egyházmegyei köz­
gyűlésre, mely reggel 9 órakor előzőleg fel 
9 órától megtartott istentisztelet után veszi 
kezdetét. Főbb tárgyak: A közgyűlés meg­
alakulása. Az esperes jelentése. A beszámo­
lásból folyó határozatok s intézkedések tekin­
tettel főleg a papi s tanítói értekezlet jegy­
zőkönyvére. A bizottságok jelentései. Folya­
modványok elintézése s képviselők kiküldése 
a pozsonyi ev. kerül, közgyűlésre s egyéb 
folyó ügyek.

— Eljegyzés. Konkoly Thege Aladár honvéd- 
huszár főhadnagy, Konkoly Thege Sándor m. kir. 
udvari tanácsos honiszántói földbirtokos fia, elje­
gyezte Krasznay Rózsit Pécsett.

— Eon tüzérzászlós nagy ezüstérme. 
Amint már megírtuk, Salkovszky Imre oki. 
mérnök tüzérzászlós, Salkovszky Ferenc 
dr. vármegyei tiszti főügyész fia, aki 8 
hónapja mint tüzérségi megfigyelő a hírőssé 
vált Doberdói fensikon teljesít szolgálatot, 
— egy előre tolt állásból lelőtt egy olasz

repülőgépet. A király most az ellenség 
előtt tanúsított vitéz és eredményes maga­
tartásáért a nagy ezüst vitézség! éremmel 
tüntette ki.

— A tüdő vész elleni Hí/U. Somogyi 
Béla cs. és kir. kamarás alispán e hó 6-ára 
értekezletet hivott egybe, melynek célja voll a 
tüdövész elleni ligának vármegyénk területén 
való megalakítása. Az értekezleten vármegyénk 
legmesszibb fekvő vidékeiről is számosán je­
lentek meg. Ivánka Istváni főispán lelkes be­
vezetése után Kohn Márk |dr. vármegyei he 
lyelles főorvos ismertette az alakulás üdvös 
voltát, mire a központ által küldött alapsza­
bályokat megfelelő helyi módosításokkal meg­
alkották. Az értekezlet a megalakulást kimon­
datta, és a Liga szervezetéi a nagy arányban 
megindult taggyüjtés befejezése után fogja 
megalkotni. Schreiber Aladár esperes plébá­
nos indítványára elhatározta az értekezlet, 
holt]] feliratilag kéri meg a bíboros hercegprí­
mást, és a többi felekezeti hatóságokat, a 
templomukban az állandó pcrselgggüjtés meg­
engedése iránt. Igazán nemesebb könyörülete­
sebb cselekedetet senkisem végezhet, mintha az 
emberiség legnagyobb ellensége, a tüdövész le­
gyűrésére irányidó eme egyesülésbe belép és 
ezzel az ügy egy-eyy apostolává szegődik.

— A Hadi-Termény bizományosa. A Hadi-Ter­
mény részvénytársaság vármegyénk területén működő 
bizományosai sorába felvette Berczeli Jenőt a Fonciére 
honlvármegyei főügynökét is Ipolyságon.

— Az alispán a tus veszedelem el­
len. Somogyi Béla es, és kir. kamarás al­
ispán a küszöbön levő aratási, hordási és 
esép.ési időre való tekintette! tüzrendészeti 
szempontból szükséges intézkedések meg­
tétele céljából elrendelte a következőket : 
Az53088. 1888. tüzrendészeti kormányren­
deletben előirt tüzrendészeti szemlék hala­
déktalanul megtartandók a helyi tűzoltó 
parancsnokság Közbejöttével, lueiy alkalom­
mal minden háztulajdonos által tartani kö­
teles a tető ereszéig érő létra, csáklya és 
legalább egytől három hektoliteres hordó­
ban viz megléte műhelyek, üzletek, pincék 
azok padlásai és udvaruk tűzrendészen 
szempontból megfelelnek-e, azokban rob­
banó anyaguk us könnyén gyűlő anyagok 
fölhalmozva niitcaeu-e szigorúan ellenőr­
zendő. különösen figyelmeztetendő a lakos­
ság, hogy istállóban, padláson csakis ul- 
záruató jampassal járhatnak ; szérűskértek­
ben os a hordás ideje utalt a dohányzás 
szigorúan tiios. A luzone szerek állandóan 
készenlétben és haszná ható anapotban 
legyenek, azok időnként kipróbaianduk. 
Minden gazda akinek gabun.ija van, köte­
les a községi elöljáróságnál a hordás meg­
küzdése elölt bejelenteni, hegy gabonáját 
me.y helyen, illetve szérűn óhajtja csépui- 
letm. Minden szérűn urdukelt gazda korra 
való tekintet nélkül köteles u szérűn be­
osztás szerint éjjeli őrséget ál mi, illetve al 
lilám, lanoznak a szerűn érdekelt gazdák 
közösen gondoskodni, hogy a szérűn szük­
séghez képest 1—3. kádban állandóan viz 
1 2. lóira és legalább két ponyva legyen
készenlétben. A gabona kazlak minden 
oldalra 4 méter, az országúitól 10 méter 
távolságra rakható. A szérűkre éjnek ide­
jén senki sem bocsátandó, gyanús egyének 
eiőljiiióság ele állitandók. Minden gazda 
a sajat jól felfogott érdekében szigorúan 
ellenőrizze, hogy hordás közben kocsissá, 
vagy melléje mezőgazdasági munkálatok 
végzésére rendelt foglyok a hordás tartatna 
alatt a megrakott kocsikon és benn a 
szérüskertben ne dohányozzanak, A szérű­
kön leendő őrködés beosztását a községi 
elöljáróságok a helyi tűzoltó parancsnok­
sággal egyetértve tartoznak eszközölni, 
°ly figyelmeztetéssel, hogy a szérűn érdé 
kelt gazda vagy annak helyettese korra 
való tekintet nélkül kirendelendő kinek 
joga van azonban maga helyett mást állí­
tani, azonban az igy állított helyettesért

az illető felelős, megjegyzendő, hogy az 
igy állított helyettes csak rnegbizh itó és 
feltétlen tiszteséges egyén lehet. Jelen ren­
delet ellen vétők, vagy nem pontos telje­
sítők a vármegyei tüzrendészeti szabály­
rendelet 44 §-ában előirt büntetéssel bün­
tetendők, mely befolyó birság ugyanezen 
§. értelmében tüzrendészeti célokra fordí­
tandó

— Szegény gyermekek nyaralása. A főváros 
szegénysorsu és üdülésre szoruló iskolásgyermekek 
közül több mint 300 vitt üdülőtelepeire a Budapesti 
Szünidei Gyermektelep Egyesület. Egy csoport jött 
Hegy bányái a s a második Zebegénybe. Az egyesü­
let vezetősége képviseltette magát a búcsúztatásnál, 
amelyen persze ott volt a sok szülő is, akik meg­
hatóban intettek búcsúi gyenge szervezetű gyermekeik­
nek az egészséges viszontlátás biztató reményében.

— A 39—50 évesek pótsorozás t. A 
honvédelmi miniszter rendeletet, intézett 
valamennyi magyarországi vármegyei és 
városi törvényhatósághoz a harmadik nép- 
fölkulési bemutató pótszemle második része 
végeit. A rendelet értelmében az 1877—1866. 
évi születésű egyénekre nézve — kivéve 
azokat a járásokat, amelyekben a bemu­
tató szemléket a gyorsított eljárás mellett 
már június 27-től kezdve megtartották — 
nem az idei augusztus 21 tői szeptember 
i2-ig, hanem augusztus 29-t.ől szeptember 
M"ig terjedő időben tartják meg a pjtso- 
rozásokat.

A signum-Iaudis.
Egyik felvidéki kis falunkban éppen akkor di­

lit be egy paraszt-asszony a tekintetes asszony, 
hoz, mikor az könnyes szemmel olvas egy 
levelet:

— Már mér tetszik megint sírni ? — kérdi 
a néne, — hiszen az ifiur irt, látom.

— Nem tudok rágondolni sirás nélkül! Fe­
lesége, három gyermeke maradt itthon. Most 
már a kórházból ir — mondja még mindig 
könnyezve a tekintetes asszony. — Azt írja, a 
s. be szépen begyógyult és most a kórházban 
megkapta a s i g n u m-l a u d i s t.

A néne elszomorodik egy pillanatra. De az­
tán kiderül az arca:

— Hm, az baj! De csak kerüljön egyszer 
haza, az öreg doktor majd kigyógyitja abból 
is !

— Uj JJnnahid Hantban. A Máv. 
igazgatósága ós az Ősz i rak Á lám vasutak 
igazgatósága uj hidat építtetnek Ausztria 
és Magyarország között. A hid Marchegg- 
től Dévényig vezet. Az összköltség másfél- 
millió korona. A közigazgatási bejárás a 
napokban volt. Azonkívül uj hidat tervez­
nek Dnnafoldvár és Solt, továbbá Nagyma­
ros és Visegrád között. Persze ezek a mun­
kálatok csak későbben kerülnek kivitelre.

— Szökött Katona. Krátlci György felsődacsó- 
larui népfelkelő" a cs és kir. 26. gyalogezredtől 
megszökött. H .lmuy László főszolgabíró nyomozá­
sát elrendelte.

A HO.NT1 LAPOK panaszkönyve.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat köz­

leményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

A kórházi igazgatóság figyelmébe.

Jól felszerelt kórházunk egyik hiányára akarok rá­
mutatni az alábbiakban. Az ottan ápolt katonák sé­
tájuk és a szabad levegőn való tartózkodásuk köz­
ben nem tudnak leülni, mert az egész terjedelmes és 
szépen ápolt kórházi kertben nincsen egyetlen pad. 
A sebesült és beteg vitézek tehát ha elfáradnak, kény­
telenek a földre vagy fűre telepedni, a mi nekik sem 
mindig kellemes, de az arra menőkben a szánako­
zás érzetét ébreszti Nehány padot kér a beteg 
hősöknek

;Egy emberbarát.
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NYILTTÉR.

Ktíszö nein yilvánitús.

Fogadják a magam, nőm, gyerme­
kem és az összes rokonság nevében, 
mindazok akik, forrón szeretett hősi 
halált halt mostoha fiam Földessy 
Mihály tüzér hadnagy elhunyta alkal­
mából részvétüket akár szóban, vagy 
írásban kifejezni szívesek voltak, ezú­
ton őszinte szívből jövő köszönetül!kot.

Janák S odor.

samwmmzEZssgm

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
# általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheum a, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

eapsici 
Li compos.

Horgoiiy-Pain-Expsller pótléka.
Üvegje K —*80, 1*40, 2 —,

fel Kanható gyógyszertárakban vagy közvet- A 
r£- 1,■ niil az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett ■I"
6$ Dr. Rieht er-féle gyógyszertárban, ▲ I A , 

■^Vj Prága I, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

€4;
A EjVEGTEGSLY
ÁLEGNAGYOBB

v/s HÁZTARTÁSBAN

:•;> J EGY

HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
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M ORVOSOK K
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

a három fenyővel

]>1 illiolc használjá

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés elleni megóvásra,
azért üdvözli minden Imrcos!

Cinn bizonyítvány orvosoktól és 
UtUU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz(Yoralberg)
?>■
tv,;
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fogolytáborok! 
Kórházak! 

ö r a d a l m a k!
rcszcrc

$ z a q i t é C

E idöfd is 1 el ü i r t ó s z c r, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Ő66Z6S
telüfajoknl teljesen kiiríja. 
Kapható 1 koronáért patikák­
ban és drogériákban. Nagy­
bani főraktár: Anbei1 gyógy tár, 

Mohács.
„ $

6
Bl) *'i>'v«v.T3EiL-772a BSL ?.i»£JMIto3BHSK$W*8ÄIÄ/.«

*
I
l

Xiiponta édes tej sziliből frissen készült magyar és ti 
legjobb dán vajat ajánlunk.

Postacsomag’ 4'/A, Vz, ‘A, Vs, Vio adagokban, vagy dán 
vaj 51 kgi'os eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasúton rszküzl illik 
Legkisebb rendeléseket is n legpontosabban teljesítünk. 
Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült fővárosi tejkereskedök
2 4 Budapest, Lujza-utca 22. sz.

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör- 
lieny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

szagtalan, nein mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 25 kor ért minden gyógy­
szerárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
kin, Pertik, Vas stb. iníéze- 
feinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és a re mo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

finom, gyenge pipereszappan 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 2 korona.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elégedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimii érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Mórágy!

rmviATcm- neü.vvwn iakar gyorssá itoän Ipolyságon

■ I T\ ■HU m

-k;
ImHwOMHo *T*“'WV ,r~ •* ~V ■ -V .............. —...........,j


